Prof. Dr. Christian Baun EvaS
Betriebssysteme (s14_2 450 _4) Evaluations
No. of responses = 25 F:INIC;FM
[ Auswertungsteil der geschlossenen Fragen J
Leg e n d e Relative Haufigkeiten der Antworten Mittelwert
Fragetext Linker Pol e e D Rechter Pol n=Anzahl
E.=Enthaltung
1 2 3 4 5
Skala Histogramm
1. Fragen zu Besuchsgriinden und zum Fachsemester
) Warum haben Sie diese Veranstaltung besucht? (Mehrfachnennungen méglich)
Pflicht/ Schein/ Priifung ( ) 72% n=25
wegen Dozentln : 36%
glnstiger Termin :] 28%
Interesse/ Thema S 20%
Freunde gehen auch :] 16%
Sonstiges O 4%
2 |hr Fachsemester?
1 0% n=17
2 0%
3 0%
4 ) 70.6%
5 0%
6() 11.8%
70) 5.9%
s() 11.8%

9 und hoéher

0%

2. Bitte geben Sie an, inwiefern jede der folgenden Aussagen auf diese Lehrveranstaltung zutrifft oder nicht zutrifft.

Bitte kreuzen Sie jeweils nur ein Kastchen an.

. . . . 0% 4,2% 8,3% 25%  62,5%
21 Der inhaltliche Aufbau der Veranstaltung ist logisch/ 4ifft nicht 2u : : : : I : wifft 2u n=24
nachvollziehbar. 508"
1 2 3 4 5
. 0% 4,3% 8,7% 30,4% 56,5%
2% Die Bedeutung/ der Nutzen der behandelten wifft nicht zu : : : °' : wifft 2u n=23
Themen wird vermittelt. 08’
1 2 3 4 5
: ” 0% 0%  292% 25%  458%
% Die behandelten Themen werden kritisch/ von ifft nicht zu : : : l° : wifft 2u n=24
verschiedenen Seiten beleuchtet. o’
g 2 3 4 5
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. . . 0% 0%  83% 333% 583%
>4 Die Dozentin/ Der Dozent kann Kompliziertes trifit nicht zu - - - °' - it 2 n=24
. . mw=4.5
verstandlich machen. =07
1 2 3 4 5
. . . . 0% 0%  83% 29.2% 625%
2% Die Dozentin/der Dozent versucht Begeisterung fiir ifft nicht zu - - : . i . wifft zu n=24
die Auseinandersetzung mit dem Stoff zu vermitteln. e
1 2 3 4 5
. . . : 0% 0% 0% 182% 818%
*® Die Dozentin/ der Dozent ist kooperativ und tifft nicht zu I it 2u n=22
mw=4,8
aufgeschlossen. em04
1 2 3 4 5
. . Lo 0% 0% 4,3% 52,2% 43,5%
>? Die Veranstaltung wird in interessanter Form tifft nicht zu I it 2u n=23
mw=4,4
gehalten. $=0,6
1 2 3 4 5
.. . . . . 0% 0% 16,7% 50%  33,3%

28 |ch verfiige Uber ein grundlegenderes Verstandnis 4ifft nicht 2u : : : '" : wifft 2u n=24

als vor dem Kurs. 07
1 2 3 4 5
0% 91% 22,7% 27,3% 40,9%

29 ; ; ; } , ; , _

) Diskussionen werden gut geleitet (Anregen von trifft nicht zu tifft zu n=22,
Beitréagen, Eingehen auf Beitrage, Zeiteinteilung, pliet
Bremsen von Vielrednern).

1 2 3 4 5
, . . . . 0%  42% 208% 16.7% 58,3%
219 Es finden ausreichend Diskussionen statt/ es bleibt ifft nicht zu - - : ' : wifft 2u n=24
genug Raum fur Nachfragen. i
1 2 3 4 5
. . 72,7% 136% 45%  45%  4.5%
2™ Unruhe, Reden und Stérungen durch Teilnehmer ifft nicht zu . —T : : wifft zu n=2
. i f mw=1,5
beeintréchtigen den Kurs. =11
1 2 3 4 5
. . . 0%  42% 25% 208% 50%
' Die Veranstaltung fordert mein Interesse am tifft nicht zu I it 2u n=24
H mw=4,2
Studium. o
1 2 3 4 5
. . . . . . 0% 0% 42% 83% 875%
>" Die Dozentin/ der Dozent verhalt sich unabhangig tifft nicht zu I wifit zu n=24
mw=4,8
von Geschlecht, Herkunft, Aussehen etc. allen 20,
Teilnehmerlnnen gegeniiber gleichermalen
wertschatzend. : : L . :
. . . . . . 0% 0% 9,5% 33,3% 57,1%

2 Die eingesetzten Medien (Folien, Prasentationen, 4ifft nicht 2u : : : °' : wifft 2u n=21
Tafelanschriebe etc.) sind hilfreich fir das Verstehen 507
des Stoffes.

1 2 3 4 5
. . L . . . 0% 0% 48% 381% 57,1%
> Die begleitenden Materialien (Scripte, Literaturlisten, 4ifft nicht 2u : : : : I : wifft 2u n=21
. . . mw=4.5
Internet etc.) sind hilfreich. 6206
1 2 3 4 5
. . . 0% 0%  53% 31.6% 63.2%

219 Die Dozentin/ der Dozent ist auch auRerhalb der ifft nicht zu - - - : 1 : wifft 2u n=19

Lehrveranstaltung ausreichend erreichbar. 06
1 2 3 4 5
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3. Fragen zu den Anforderungen und zur Arbeitsbelastung.

. - . 0% 0% 435% 435%  13%

*Y Die Anforderungen in diesem Kurs sind 2u niedrig Juhoch n=23

mw=
s=0,7
1 2 3 4 5
. . 87% 87% 304% 17,4% 34,8%
%2 War Ihr Vorwissen ausreichend, um dem Kurs 2u gering voll ausreichend =23
2 mw=3,6
folgen? s=1,3
1 2 3 4 5
. . . 0% 8,7% 69,6% 13% 8,7%

%3 Wie bewerten Sie den erforderlichen Vor- und niedrig : : |° : : hoch n=23
Nachbereitungsaufwand im Verhéltnis zum a2
Lernergebnis?

1 2 3 4 5
. . . 0% 0% 0% 58,3% 41,7%
%4 An wievielen Veranstaltungsterminen haben Sie 0% (gar nicht) - - : °' > 100% (an allen) 24
teilgenommen? 05
1 2 3 4 5
%9 Wie viel Zeit verwenden Sie pro Woche zur Vor- und Nachbereitung dieser Lehrveranstaltung?
gar keine O 4.5% n=22
biszu1Stunde () 22.7%
1bis2Stunden ) 36.4%
2bis5Stunden () 27.3%
iber 5 Stunden D 9.1%
4. Was wir sonst noch gerne von lhnen wissten
. . . . 0% 0% 4,2% 25%  70,8%
*Y Wiirden Sie diese Veranstaltung weiterempfehlen? auf keinen Fall : : : : I : ja, unbedingt n=24
! mw=4,
s=0,6
1 2 3 4 5
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Profillinie

Teilbereich: Fachbereich 2
Name der/des Lehrenden:  Prof. Dr. Christian Baun

Titel der Lehrveranstaltung: Betriebssysteme
(Name der Umfrage)

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

2. Bitte geben Sie an, inwiefern jede der folgenden Aussagen auf diese Lehrveranstaltung zutrifft oder nicht zutrifft.
Bitte kreuzen Sie jeweils nur ein Kastchen an.

21)  Der inhaltliche Aufbau der Veranstaltung ist trifft nicht zu - trifft zu - B 5 N
logisch/ nachvollziehbar. | n=24  mw=4,5 md=5,0 s=0,8

22)  Die Bedeutung/ der Nutzen der behandelten trifft nicht zu i trifft zu W23 mwed4 md=50 s=08
Themen wird vermittelt. - — =Y ST

/

23)  Die behandelten Themen werden kritisch/ von trifft nicht zu ._/ trifft zu - B _ N
verschiedenen Seiten beleuchtet. \ n=24  mw=4,2 md=4,0 s=0,9

24)  Die Dozentin/ Der Dozent kann Kompliziertes trifft nicht zu \._ trifft zu ne2d  mwed 5 md=5.0 s=07
verstandlich machen. ‘ - - =Y ST

25 Die Dozentin/der Dozent versucht trifft nicht zu l trifft zu - B 5 N
Begeisterung fiir die Auseinandersetzung mit \ n=24  mw=4,5 md=5,0 s=0,7
dem Stoff zu vermitteln.

26) Die Dozentin/ der Dozent ist kooperativ und trifft nicht zu \.,_ trifft zu W22 mwed 8 md=5.0 s=04
aufgeschlossen. / = = =90 87U

27)  Die Veranstaltung wird in interessanter Form trifft nicht zu ._/ trifft zu n=23  mw=44 md=4.0 $=06
gehalten. / = = =%V STU

28) |ch verfuige Uber ein grundlegenderes trifft nicht zu ._/ trifft zu - B _ N
Verstandnis als vor dem Kurs. | n=24  mw=4,2 md=4,0 s=0,7

29) Diskussionen werden gut geleitet (Anregen von trifft nicht zu y trifft zu
Beitragen, Eingehen auf Beitrage, T\ n=22  mw=4,0 md=4,0 s=1,0
Zeiteinteilung, Bremsen von Vielrednern).

210) Es finden ausreichend Diskussionen statt/ es trifft nicht zu ‘ % trifft zu - B 5 B
bleibt genug Raum fiir Nachfragen. /‘r n=24  mw=4,3 md=5,0 s=1,0

2M) Unruhe, Reden und Stérungen durch trifft nicht zu <4’ trifft zu - ~ i B
Teilnehmer beeintrachtigen den Kurs. ~— n=22  mw=15 md=1,0 s=1.1

~

212) Die Veranstaltung fordert mein Interesse am trifft nicht zu ‘ N trifft zu ne2d  mwed2 md=45 s=10
Studium. \ - = —ho ST

213) Die Dozentin/ der Dozent verhélt sich trifft nicht zu \._ trifft zu - B 5 N
unabhangig von Geschlecht, Herkunft, / n=24  mw=4,8 md=50 s=0,5
Aussehen etc. allen Teilnehmerinnen

214) Die eingesetzten Medien (Folien, trifft nicht zu _./ trifft zu - B 5 N
Prasentationen, Tafelanschriebe etc.) sind | n=21 mw=4,5 md=50 s=0,7
hilfreich fir das Verstehen des Stoffes.

215) Die begleitenden Materialien (Scripte, trifft nicht zu L trifft zu - B 5 N
Literaturlisten, Internet etc.) sind hilfreich. ‘ n=21 mw=4,5 md=50 s=0,6

218) Die Dozentin/ der Dozent ist auch auferhalb trifft nicht zu L trifft zu B B 5 N
der Lehrveranstaltung ausreichend erreichbar. n=19  mw=4,6 md=5,0 s=0,6

3. Fragen zu den Anforderungen und zur Arbeitsbelastung.

3 D - . o _
Die Anforderungen in diesem Kurs sind zu niedrig ’ zu hoch n=23  mwe37 md=40 s=0.7

32)  War lhr Vorwissen ausreichend, um dem Kurs zu gering .l voll
folgen? /' ausreichend n=23  mw=36 md=4,0 s=1.3

33)  Wie bewerten Sie den erforderlichen Vor- und niedrig Vi hoch ~ B i N
Nachbereitungsaufwand im Verhéltnis zum -\\ n=23 mw=32 md=3,0 s=0.7
Lernergebnis?

34)  An wievielen Veranstaltungsterminen haben 0% (gar nicht) \T‘\ 100% (an allen) ~ N _ N
Sie teilgenommen? ‘ n=24  mw=44 md=40 s=0,5
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[4. Was wir sonst noch gerne von Ihnen wissten..... }

41 Wiirden Sie diese Veranstaltung auf keinen Fall | | | | | ja, unbedingt B N N _
weiterempfehlen? | | | | | n=24 mw=4,7 md=5,0 s=0,6
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Auswertungsteil der offenen Fragen

4. Was wir sonst noch gerne von Ihnen wussten.....

42 Was ist besonders gut an dieser Veranstaltung?
Die Lehrenden erhalten lhre Angaben in den Textfeldern als Fotokopie. Um eine eventuelle Identifizierbarkeit der Handschrift zu
vermeiden, schreiben Sie bitte in Druckschrift.

HERR BAUN EKKLART ALLES HEKVOKKAGEND,
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*3) Was ist nach lhrer Meinung schlecht?
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“4) lhre Verbesserungsvorschléage:

[
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